

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

El cultivo de los montes

El ministro de Hacienda, ha dictado las órdenes oportunas en previsión de que continúen las actuales circunstancias que encarecen las subsistencias; y al efecto, está formulando un plan completo para obtener el mayor aprovechamiento de las energías del suelo en todos los montes, que por carecer de utilidad pública dependen de su Ministerio.

Ampliara la superficie de cultivo a todos aquellos predios que tengan condiciones, aunque sólo sea con carácter temporal, para el cultivo agrario, por cuyos medios se podrán poner en cultivo 300.000 hectáreas, y obtener con ello un aumento en la producción en la próxima cosecha de cereales, que seguramente excederá de 100.000 toneladas, cálculo no exagerado y deducido de la superficie que se ha puesto en cultivo ya en el presente año agrícola por la Dirección general de Propiedades e Impuestos, con excelente éxito, no solo por los rendimientos obtenidos, sino porque se han evitado en muchas localidades los efectos de la emigración de obreros del campo, y conjurado la crisis agraria, producida en muchas comarcas por la escasez de terrenos de cultivo, susceptible de ser divididos y repartidos en pequeños lotes.

Postal diaria

La ignorancia, es la causa generatriz del malestar político, económico y social. El día que los hombres comprendan bien esta verdad tan sencilla y se decidan poner en práctica los métodos de instrucción racional para sepultar a la ignorancia se habrá dado un paso gigantesco hacia una Humanidad de hombres libres.

JOSÉ BOIX.

Carta abierta

Para Francisco Asensi.

En ALICANTE OBRERO correspondiente al 28 de Junio, leo un epigrafe «Lleven procesos» en el cual aún reluce la malicia que tienen patronos y autoridades por cuanto aún se acuerdan de la memorable huelga que sostuvieron los valientes y decididos compañeros metalúrgicos de Alicante en casa de los señores Aznar y Badía.

En el amigo Asensi nunca existió mortificar a la primera autoridad de la provincia y si poner a la vindicta pública la parcialidad que observó en la mencionada huelga, que, gracias al

buen acierto del señor Barriobero quedó solucionado el litigio.

La justicia en España para los trabajadores es cual plataforma baladí que hace caso omiso de los obreros cuando éstos piden hospitalidad para ejercitar un derecho que está sancionado en la constitución española.

Los obreros no deben esperar nada de la justicia metalizada cuanto ésta está siempre de parte de quien la compra.

¡Adelante, compañero, no ceces en tus luchas de reivindicación, no te arredres en cuanto cumples con un deber, deja que vengan procesos de capricho de los del orden, que ya vendrá día no muy lejano que la verdadera justicia impondrá el deber que tenemos todos los que poblamos el suelo terráqueo.

Por defender la verdad y la justicia es procesado el hombre y por asesinar a muchos miles de hombres en los campos de batalla, son condecorados los mismos. ¡Qué contraste de justicia!

La verdadera justicia siempre resplandecerá por encima de la adulterada justicia y llamará al buen sentido. ¡Libertad para el que por ejercitar un derecho es llevado al banquillo de los acusados!

En España la justicia histórica quiere por la razón de la fuerza poner dique al pensamiento humano cosa que no conseguirá porque la evolución es sintoma de progreso y a este no hay leyes que se opongan por la sencilla razón de que la humanidad va en pos de la regeneración de los seres humanos.

Ya veis trabajadores que contra sentido tienen de la justicia los que tienen el deber de velar por ella. Por el solo hecho de publicar en estas columnas la parcialidad que observó el gobernador en la mentada huelga, es procesado pidiendo la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a Francisco Asensi Gosalbez.

Sin embargo a los patronos que son los únicos responsables de su proceso, están en completa libertad y disfrutando de las caricias de las autoridades. ¡Qué justicia la de España!

Bien visto tenemos lo que es la justicia en España. No hace mucho, en la región andaluza y en los pueblos de Torreperogil y Osuna desde el alguacil hasta el gobernador hicieron mangas y capirotes de sus deberes con la justicia.

Fueron asaltados los centros por la fuerza y muerto un obrero y herido otro y muchos de ellos contusos. Para esto precisa que la clase obrera se dé perfecta cuenta de la necesidad que

hay de despojarnos de rencillas personales y de llevar la sola razón de agruparnos bajo los pliegues de la Justicia, Igualdad, Libertad y Fraternidad.

Mucho celebraré que obtengas una absolucón ya que en tu ánimo no estaba injuriar a la primera autoridad provincial.

Tu amigo,

F. NAVARRO GONZALEZ.

Elche y Junio 1915.

Salón Popular

GRANDES FUNCIONES DE CINE Y VARIETES

Debut

el lunes 5 de Julio

La monumental película en quince partes,

Los vampiros

del presupuesto

Desfile de vagos, apaches, é inútiles. Panoramas encantadores.

DEBUT :—: DEBUT

Clow Vitzza

El rey de la Alegria.

Tonto Tatonini

Fumador gorrista sempiterno

IMPRESIONES DE VIAJE

Mi agradecimiento

Muy grata fué para mi la breve estancia en la bella capital de nuestra provincia.

Mis compañeros de redacción lo olvidaron todo; familia, amigos y hasta el indispensable trabajo periódico, todo lo abandonaron por acompañar a este humilde ciudadano por Alicante dándome a conocer todo lo que encierra en la población de bueno y de malo.

Vi las obras que se están efectuando para la continuación del hermoso paseo de los Mártires y que sin duda será de los mejores que posee España. También vi el principio de las obras para la continuación de una estatua dedicada a los Mártires de la Libertad; mis amigos se lamentaban de haberse paralizado los trabajos cosa que a mi no me estraña pues en esta nación en tratarse de algo de libertad siempre

se tropieza con inconvenientes y generalmente con la palabra de «no hay dinero», en cambio si hubiera sido para un político por ejemplo el famoso «Patallarga» sus paniaguados la levantarían muy pronto y muy alta para que nadie de los que aun tienen vergüenza le escupiesen el rostro por ser el político más funesto de la localidad.

Me haria interminable y pesado reseñando todo lo que hay de notable en Alicante porque muchos lo conocen ya.

Lo que no se conoce y es digno de apuntarse es que fué invitado el alcalde de Alicante a un banquete al que concurren infinidad de personas pudientes de la capital a los brindis y por iniciativa de uno de los concurrentes se hizo una recaudación para la Asociación de Caridad recaudándose *cuarenta pesetas*. Si en vez de ser para tan benéfico fin hubiera sido para regalarle un bastón u otra cosa al alcalde serian *cuatrocientas*, pero más vale poco que nada y gracias se pueden dar al iniciador de tan simpática idea.

Y... nada más por hoy amigos queridos, este dolor reumático, no me deja continuar, pero no lo haré sin antes enviaros desde este rincón de mi patria chica el cordial saludo del amigo reconocido que ve en vosotros a constantes luchadores por el triunfo de la Libertad y el Progreso y a la par amantes del derecho de todo buen ciudadano.

E. MARTINEZ.

De las dos vidas

Aun cuando los hombres de *El Día*, el de la *vida menuda*, y el de la *vida sentimental* no han parado mientes todavía en ciertos detalles tal vez refractarios a la prosa escogida que los tales emplean en sus sentimentalismos y menudencias diarias, bueno será advertirles tanto al «Cronista» de las menudas cosas como al escrutador de los «altosanos» próximos a la ciudad Sr. D. Rodolfo de Salazar el de la *vida sentimental*; que en Alicante hay muchos solares que están *llorando* a r tendido...

Y mucha gente sin trabajo es lo mismo. Cosa al parecer pero que pesa, pesa... y de esos solares ya estar si el Ayuntamiento prevenido en las ordenes, no tolerando «cobertizos» de siendo con ar dichas orden

Yo no nuda ó de

Pero sea de ello lo que quiera, muchos solares que existen en las calles de esta ciudad y cuyos dueños no edifican,—que no son escasos en número—dando los mismos un mal aspecto al ornato público, es por muchas causas, entre otras, la más principal es; el egoísmo de la propiedad y la tolerancia municipal que nos traen por la mano á sentar que, si el cumplimiento y el civismo fueran ejemplares en la vida pública de las poblaciones, tanto por parte de los propietarios como por los llamados á que se cumplieran las leyes, bandos y policía local, holgaría ocuparse de estas cosas menudas y sentimentales dado la aureola que alrededor de las mismas va creándose y tomando cuerpo en mengua de ciertos arrestos literarios preconizados como redentores del bien procumunal.

Mucho me place leer aun cuando sea de escaso provecho la prosa galana y gentil de los hombres de *El Día* los de la vida menuda y sentimental; pero, más gusto me daría ver empleadas tan magníficas y felices disposiciones de prosistas modernos, en otras flautas que fueran la de *Bartolo*...

Y... recuerdos al «cronista» de los amigos y las amigas, señor Aristarco.

UNO DE LA VIDA BOHEMIA.

Convocatorias

LOS ZAPATEROS

La sociedad de constructores de calzado «La Unión», celebrará junta general ordinaria el lunes 5 del corriente á las 21 de dicho día y se suplica la asistencia de todos los compañeros de la misma.

Alicante 1.º Julio 1915.—La Directiva.

VENEDORES SIN CONCIENCIA

Merece un castigo

Esta mañana el veterinario municipal don Alfredo Laliga, acompañado del jefe de los guardias urbanos, ha prestado un buen servicio que nosotros sin ninguna clase de reservas aplaudimos, por redundar en beneficio de la salud pública.

Desde hace varios días el señor Laliga tenía sospechas de que el tablero José Plá, establecido en la caseta número 14, de la plaza de Abastos, pintaba la carne con nievelina, cosa tan perjudicial y nociva para la salud, y esta mañana se ha presentado en la mencionada caseta, encontrando una botella de nievelina, que sin duda era para pintar la carne.

Aunque no se ha podido encontrar carne con nievelina, el solo hecho de existir en la caseta la botella conteniendo dicho líquido, constituye un delito que las autoridades encargadas de velar por la salud pública, deben castigar para que sirva de escarmiento á los muchos industriales sin conciencia.

Los urbanos se incautaron de la botella, quedando depositada en la Inspección Municipal á disposición del señor alcalde.

Al felicitar al señor Laliga por su buen servicio, esperamos que el señor alcalde impondrá el correctivo que se merece por tener en la caseta cosas perjudiciales para la salud.

De la farándula

No quería hablar siquiera de la compañía que actúa en nuestro coliseo de verano por razones fáciles de comprender, pero no es posible callar cuando se habla sin razón y sufre el público alicantino las injusticias de artistas que no tienen queja de su proceder para con ellos.

Cierto que el público está retraído y motivo sobrado tiene para ello puesto que en la compañía nada hay de extraordinario ni de nuevo, pero esto no es razón para desear que se hunda esta tierra bendita que ha acogido á todos los comediantes buenos y malos, con solicitud de madre amorosa.

Tenga en cuenta el protector de *Pamblanco* que siempre que ha actuado en Alicante nos ha traído un conjunto de compañía que no pasa ni con azúcar; no niego que entre ellos hay cantantes estimables pero que pasaron de moda y están en pugna con la estética.

Aparte estas consideraciones hay otras de tanto peso como son las envías mal disimuladas y los dardos venenosos que arrojan contra determinados artistas, siendo así que más de cuatro veces ha sido esto la salvación del cocido.

El repertorio también se las trae... «Duo de la Africana», «Campanone», «Cadetes».

Un estreno se ha verificado y en verdad que no estuvieron desacertados los dos directores, pues hay que ver el «Sepelio de la sardina» ó el entierro, porque ni me acuerdo siquiera.

Señores que malo es y como me reí al ver aquella *desfachatez*, pues no merece el título de obra.

Lo que me llena de asombro es que no acierten á comprender los directores ni vean la magnitud del disparate y lo endilguen al público.

Gracias á Paco Tomás que le *chorrea* la gracia pasó la obra y le suplico en carecidamente no exagere la nota cómica, pues me hace de reír una barbaridad, y estoy delicado de salud.

¡Señores, y que se llame primer actor ese hombre! es el colmo.

Vamos con el maestro

Señor Senia: no me gustó usted ni poco ni mucho y además he de manifestarle que si el coro es de seis reales y de barracón, usted como músico es una calamidad.

No le envanezcan los aplausos que la ignorancia le tributa, pues esta se guía por los efectos de orquesta y usted le da al parche con mucha fuerza.

«Los cadetes» los lleva de una manera imposible, si soy yo el baritono. promuevo un conflicto, pues no hay derecho, por rencillas ó porque se le tenga rabia á un artista á pretender hundirle ante el público.

De «La Tempestad» solo diré que los reguladores no sirven para nada y los crecidos tampoco, pero en cambio en los *fuertes* está sublime.

¿Le pagan los desperfectos al timbalero?

A los señores de la *claque* un ruego: no abusen del aplauso y aténganse al refrán «el que quiera honra que se la gane.»

UN CRITICO

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO.

Lamentaciones...

Nuestro apreciable colega «El Luchador» se lamenta á lágrima viva porque la *Prensa* no haya hecho solidaridad con el periódico «El Popular.»

¡Ay querido colega! ¿Cuando la prensa ha estado conforme en las campañas de sus compañeros? ¡Nunca!

Usted mismo, queridísimo «Luchador» ha sostenido en sus columnas campañas en favor no de un partido no de una idea, si no del pueblo, de los sagrados intereses de todos, y sin embargo, el mayor silencio le ha rodeado. Esto queridísimo colega, no es apatía, no es indiferencia, ni ignorancia; es mutismo convencional. Es, en una palabra, arrimar el ascua á su sardina.

¿Que nos ocurre á nosotros en el negocio del gas? Pues que nadie nos imita, y todos se *achantan* por lo que cuelga á los SEIS MILLONES.

Solamente *La Unión Democrática* y ustedes han emborronado tres cuartillas en favor de los comunes intereses.

El Popular publicó un artículo defendiendo á la compañía, y esto, que á simple vista parece cosa nimia, es UN CASO de convencionalismo.

Por mucha razón, que no tiene ninguna, que tenga la compañía de explotación, nunca tiene la suficiente para ir en su favor y en contra de los intereses de un pueblo que pagó con creces lo que hoy tan injustamente se le reclama, y antes que darle la razón al que no la tuvo ni la tiene, es lógico, es honrado, es equitativo y es patriótico darla al que por todos conceptos la tiene en gran manera.

Repáse *El Luchador* el historial periodístico local, y díganos cuando y como ha habido unanimidad de pareceres en campañas locales, y en intereses para el pueblo.

Aquí, y en toda tierra de garbanzos, miremos las cosas bajo el prisma de nuestras conveniencias, de nuestros intereses, y no tenemos otras miras que el estómago y el bolsillo.

Nunca pudo desarrollarse ningún problema fácil ni difícil, por que la prensa toda salió por el atajo dejando al iniciador metido en el fango.

Sirvan estas líneas para norma y cada cual obre á su conciencia

VESPERINO.

Conflicto en Alcoy

La huelga textil

Incorrección de los patronos.—El plazo para la huelga.—Entusiasmo obrero.

Hace unos días la Junta de la sociedad obrera Hiladores mecánicos mandó un oficio muy respetuoso á la Real fábrica de paños, en el que se pedía aumento de jornal.

La sociedad de patronos contestó que como no se habían reunido suficiente número de fabricantes no podían dar una contestación categórica, pero que no obstante antes del primero del mes (actual) contestarían.

En vista de que el día 3 aun no se sabía nada, se convocó á una asamblea á todo el oficio, para hoy día 4 á las

diez de la mañana en el local social «Arte Textil» acordando no acudir al trabajo mañana solamente, como protesta por la conducta de los patronos, no contestando aun al oficio y obrando después según procedan los señores fabricantes.

Merece elogios el oficio de hiladores mecánicos por la sensatez que llevan en tan difícil asunto.

Todos los días informaré detalladamente cuanto ocurra entre obreros y patronos.—Martínez.

Más noticias

Por virtud de la contestación de los fabricantes á la demanda presentada por el oficio de hiladores mecánicos, esta sociedad ha celebrado hoy día 4 á las diez y media de la mañana, asamblea general para tratar sobre dicha contestación.

Preside el compañero Tey; éste una vez declarada abierta la sesión, dá amplias aclaraciones sobre las gestiones realizadas por dicha junta.

Hacen uso de la palabra varios socios atacando duramente la conducta observada por la clase capitalista.

Después de varias discusiones, se acordó para mañana lunes declarar el paro general del oficio en el sentido de protesta por no contestar como indican en su comunicado con fecha del 26 de Junio próximo pasado, y mandar un oficio á la Real fábrica de paños, que si en el plazo de 24 horas no contestan, declararán la huelga general del oficio.

Imposible describir el entusiasmo que reina entre el oficio, acudiendo á dicha asamblea unos 600 trabajadores.

Los ánimos de los hiladores están muy exaltados, por la conducta observada por la burguesía alcoyana, que no cesa en la avaricia de explotar á sus semejantes, para que aumenten sus caudales, sin reparar en la miseria y el hambre de sus explotados.

También tienen presentado nuevo Reglamento de trabajo los oficios de «Tejedores mecánicos», «Cardadores y diableros» y «Aparejadores en paños».

Si llega á realizarse la huelga de estos oficios, sumarán unos 6,000 ó 7,000 trabajadores en huelga.

Ya mandaré más detalles sobre el conflicto que se avecina en Alcoy.

Saludo

Habiéndose reorganizado la Sociedad de Tejedores en Generos de Punto Inglés La Progresiva, esta acordó mandar un nuevo saludo á todas las sociedades obreras en general y en particular á los del mismo ramo.

Este nuevo saludo, será para estrechar mas los lazos de solidaridad, para luchar en contra de la clase capitalista que tanto nos explota, por falta de unificar una vez mas nuestros pensamientos, y para dar al traste con esa clase de parásitos que nada producen y todo lo disfruta.

Que se den por enterados, todas las sociedades obreras y Sindicatos, desde hoy pueden disponer de esta entidad en todo lo que se relacione en la cuestión social.

Esta sociedad tiene su domicilio social, (Federación del Arte Textil) Santa Marta 45. Toda la correspondencia al nombre del secretario.

Un obrero socialista

Alcoy 4 Julio 1915

TOROS

La novillada de ayer

Ya lo dijo Pepe Montes:

Cuando no hay toros no hay toreros cuando hay toreros no hay toros.

La revista de la novillada de ayer, se podía condensar en estas dos líneas, pero el cronista cree—y dispense «Aristarco» que emplee su palabreja—que hay que decir lo mal que lo hicieron todos, picadores, toreros y presidencia.

Esta nos demostró que entiende más de vender y comprar cacharros que de presidir, ya que no debía haber consentido que los del castoreño montaran sobre caballos que caían solos y pedían la puntilla sin perforación de la piel.

Toda la tarde estuvo desacertada dando una en el clavo y ciento en la herradura, lo que le valió varias broncas.

Los picadores solo nos hicieron ver que tuvieron gran valor montando sobre esos jamelgos, dignos de la paz eterna.

Los toreros derrocharon jindama por toneladas, haciendo la mar de cosas feas, dando á los de Villagodio una infernal lidia.

Excepción uno de los toreros—que ignoro su nombre—los demás vale más olvidarlos.

Los espadas no hicieron nada concretándose á deshacerse de sus contrarios como pudieron.

Y no va más.

DON PROCOPIO.

Lecciones

Prácticas de Teneduría de libros, se dan lecciones á domicilio. Precios módicos.—Razón: Agatángelo, 13. 1.º — Benalúa.

NOTICIAS

Ha llegado á Alicante el andarín rumano Demetrio Dánn á bordo del vapor «Cataluña».

Aspira á ser el campeón del mundo en una carrera de cien mil kilómetros.

Salió de su país en 1910, acompañado de tres compañeros, que fallecieron, y siguió solo, recorriendo Europa á pié y visitando hasta la fecha 49 países.

Hasta embarcado anda sobre cubierta diez horas diarias, como se comprueba por el certificado expedido por el capitán del buque que le ha traído á Alicante.

Demetrio Dánn es ganador del premio de 100.000 francos ofrecido por la Sociedad Geográfica de Rumania.

Habla doce idiomas.

Aquí permanecerá tres días y marchará en dirección á Madrid.

TRABAJADORES.—Un obrero como vosotros, creyendo favorecer á la clase obrera, se compromete á componer vuestros relojes á mitad de precio de cualquier relojería, garantizando los trabajos. También trabaja para burgueses.—Villavieja, 73, bajo.

En la partida de los Angeles se vendió una casa con huerto.—Carretera de San Vicente, número 71.

PÉRDIDA.—Desde la sombrerería de Antón (calle Mayor) á la de Sagasta, se ha extraviado un paquetito que contenía una batita de niño, con bordadas sin terminar.

La persona que la haya encontrado y la presente en dicha sombrerería se le gratificará.

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller á la calle de Riego, núm. 6, bajo, donde ofrece su cosa á su numerosa clientela.

Enseñanza completa á precios económicos.—Riego 6, bajo.

PERDIDA de una cabra á punto de dar á luz. Sus señas son color rojo obscuro, mocha y braguerío abolsillado. Quien la entregue en la lechería de la calle de Castaños, 55 ó San Fernando, 52, se le gratificará.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

Lecciones

Se dan á domicilio y á precios módicos, avisando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, Elche.

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido **SEIS MILLONES** de reales.

La persona que los encuentre los presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

De la guerra europea

Para construir proyectiles

El Havre.—Los alemanes han quitado del campo de batalla de Waterlloo el león de bronce que conmemoraba

aquel suceso, para aprovechar el material en la construcción de proyectiles.

El informe

Lisboa.—El diputado Sr. Leote Rego ha pedido al Gobierno copia del informe hecho con motivo del ataque de un submarino alemán á dos buques mercantes portugueses, que fueron echados á pique.

Se oponen á toda movilización

Havre.—En Holanda hácese resbrilmente aprestos militares; pero se oponen los socialistas.

Los diputados de este partido Vliegen y Troelstra han dicho en un mitin que la independencia de Holanda y de Bélgica no hay que esperarla de las armas, sino del socialismo internacional, que impondrá pronto la paz á todos los pueblos.

Opinión de un crítico

Lausana.—El crítico militar de la «Gaceta de Lausana» comenta las maniobras de los alemanes contra Varsovia.

La actividad de los alemanes en Opatow parece demostrar la intención de romper el frente ruso en Karnouka y Crístinopol.

La retirada del ala derecha del centro ruso le impone, á no ser que vengan refuerzos capaces de ofrecer resistencia seria ó acometer la ofensiva.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comodoro, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau
Profesora en partos

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

Cuando se vence á una mujer, basta la primera victoria para calmar la pasión; y á menos de estas unidos por otras circunstancias, pasado el primer momento de locura no se siente ya interés por ella.

—Eso me lo habéis dicho otras veces y os creería si no os viera cambiar á cada momento de pasión.

—Tú serás siempre la última, como fuiste la primera; así es que no te preocupes por las intermedias.

Francesca acabó por reír y sintió más tranquila.

—¿Me prometéis no dejar Turín por ahora?—le dijo cuando le vió salir de casa.

—Te lo prometo—dijo Oscar apretándole la mano.

Ni la menor sombra de remordimiento obscureció su faz; sin embargo, sabía que había estrechado su mano por última vez y que no volvería á verla, pues la había condenado á morir.

Oscar partió para Lugano, y la casualidad quiso que se hospedase en la misma fonda que Giorgina.

Se encontraron en la mesa redonda.

La joven mostró al verle una gran emoción, se puso colorada; él, por el contrario, palidísimo.

No obstante, se le acercó con mucha corrección, para estrecharle la mano.

—Permita usted, señora—dijo,—que me felicite por la casualidad que hace que nos encontremos nuevamente.

Giorgina le miró fijamente con sus ojos hechiceros.

Oscar se echó á reír y no vió una mirada muy extraña que le lanzó Pietro.

A la vuelta de Francesca se mostró muy amable con ella, y cuando ella le acompañó hasta su cuarto, le dijo en tono cariñoso:

—Me parece que estás menos gorda, te rejuveneces.

Francesca le miró desconfiada.

—No obstante, me hacéis tragar saliva. ¿Creéis que no os entiendo? Me adulais para engañarme mejor.

Oscar tembló.

Quizás Francesca había adivinado sus planes.

—¿Qué quieres decir?

—Quiero decir que esperarías conseguir mi consentimiento para correr detrás de la que os ha sorbido los sesos.

—Tu eres una vieja estúpida y merecerías que te arrojase á puntapiés.

—Prueba usted.

Y Francesca se cruzó de brazos, levando la cabeza con arrogancia, mientras que sus ojos expresaban una mala pasión y una cólera llegando á su colmo:

Oscar le volvió la espalda y empezó á desnudarse sin hacerle caso.

Francesca se volvió zalamera.

—¿Por qué queréis empujarme al mal? Sabéis que soy

EL JIJONENOO

¡Queisir con prar jamones, selección y lomo de la acreditada marca d. Vich? Vich? d el establecimiento de **Sebastián López Colomina**

Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.--ELDA

Bar CHUPITO

El puerto de la Enfaguera pone en conocimiento del pueblo de Elda, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrarán toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharros.

Hay mesas de recreo para dominós. A todo el público se le servirá á 5 y 10 céntimos.

A los botocostados 25 pesetas la copa

NUEVA SOMBRERERIA

J. Azevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Última novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en paros y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materia completa para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Paragoza núm. 6, principal

Trabajos comerciales.
Membretes. Tarjetas.
Cartas. Memorándums.
Talenarios. Facturas.
Sobres. Recordatorios
y esquemas mortuorias

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cartas. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Corresponsales en los pueblos de la provincia, No se publicarán los originales que se nos manden sino llevan la firma de nuestros corresponsales.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A.

Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas. — **Tren mixto:** Sale á las 22'10 horas; llega á las 6'45 horas. — **Correo de Andalucía:** Sale á las 14'30 horas; llega á las 12'35 horas. — **Corto, de A. Ibañeta:** Sale á las 6'30 horas; llega á las 9'40 horas. — **Coto de Almansa:** Sale á las 17'40 horas; llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas. **Correo de Murcia:** Sale á las 4'5 horas; llega á las 11'55 horas. — **Tren Mercancías de Zenceta y Torrevieja:** Sale á las 4'50 horas; regresa de Elche á las 15 horas. — **Tren Corto de Elche:** Sale á las 13 horas. — **Mixto de Murcia:** Llega á las 20'50 horas.

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes exhibiciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, núm. 8
Alicante

muy capaz de perderme arrastrándome conmigo al abismo deberiais, por tanto, mirar lo que decís.
—Vete á la cama, por favor, me has aburrido bastante. Buenas noches—dijo,—y se acostó.
Francesca apretó los puños, pero no replicó y salió de la habitación.

Quando por la mañana le llevó el café, parecía que enfado se le había pasado.
—Perdone usted mis contestaciones de ayer—dijo.—Si supierais cómo sufro; estoy celosa. ¿No os acordáis ya de mí?
Oscar se echó á reír: estaba de buen humor.
—¿Quién te dice eso?—prorrumpió con descaro.—¿Pero crees que sea agradable ser contrariado siempre, y sentirte decir tonterías respecto á mujeres que no son para mí más que un capricho?
Francesca movió la cabeza.
—Lo que sentís por esa americana no es un capricho—murmuró;—yo os conozco y sufro mucho, tanto más que esa mujer tiene algo de misterio, y mi corazón me dice que será nuestra ruina.
Oscar continuó tomando la cosa á broma.
—Mejor arruinarse por una hermosa mujer que ante una mesa de juego—exclamó.—Y eso debe tranquilizarte.